

菲國依里岸

夏令營行記

林慎惠

四月份正值菲律賓各學校放暑假之際，後學抱著既歡愉又興奮的心情前往菲律賓，此為後學第一次參與夏令營活動，且係第一次獨自搭機出國，所以心情格外的不同。

四月十三日上午後學搭菲航抵達馬尼拉，四月十四日由馬尼拉搭機前往宿霧，再由宿霧轉搭晚上七點的船班至依里岸。抵達目的地時已是四月十五日清晨六點了。稍作休息後，緊接著就是夏令營活動的準

備工作，這次活動係借用依里岸華僑學校的教室及體育館。四月十七日早上在林毓華壇主家辦道；下午則至學校設立臨時中堂暨佈置教室。四月十八日由周盈竹班長主持開班儀式，為期三天的夏令活動正式展開；本次活動主要的內容分為專題及活動兩部份。專題有「孝道」、「禮」、「感恩惜福」三個專題。活動方面則有禮節示範、演練驗收、互相認識

、中國功夫、美妙旋律、柏拉不等，大部分學員為華僑學校

圖的天空、我有話要說、手工藝、分站教育……等。在這三天的活動中最新奇的是英語、台語、咱人話等各種語言都被運用作為溝通工具。雖然言語溝通上頗為辛苦，但是學員的適應能力甚佳，有好多位學員在作心得報告時竟能以英語穿插著國語，顯得學員們聰慧穎異，學習能力表現出多采多姿。





△依里岸夏令營留影。

的學生，雖然有年齡、語言上的差異，但整個活動過程絲毫不受其影響，看著學員們個個玩得意興飛揚，我們也感同身受，內心無比的歡欣。整個夏令營活動獲得華僑學校許會長及師生們的肯定與好評，許會長更鼓勵我們明年能擴大舉辦。

此次菲國之行，後學從抵達馬尼拉起至活動結束止，身體一直微有不適，或許是水土不服吧！但是回想前輩老人家，當初在菲國篳路藍縷之艱辛歷程，更讓後學警惕自己不能有所怠惰。

整個夏令營活動最辛勞的莫過於蔡玉鳳阿姨、林毓華壇主、吳美娥學長及奶奶（林壇主的媽媽），她們不辭勞苦的為我們準備豐盛的午餐及點心，林壇主更是全程參與陪伴著我們，在此也深深感謝華僑學校許會長、各位老師、所有輔

導學長，以及許許多多為這次活動默默付出心血的學員們。

四月二十日下午整個活動

結束，與熱情的學員們攝影留念後，隨即準備行李奔赴碼頭趕搭晚上七點的船班，因為這是一天中回宿霧僅有一班船，所以無法與學員們長談話別。在六點五十分我們一行人抵達碼頭時，令後學感動不已的是林壇主全家包括奶奶、姑姑，以及許多學員都到碼頭送行，就在此時，學員們忽然高唱「朋友我永遠祝福你……」，一

剎那間，林壇主、林夫人、奶奶、姑姑們個個淚眼矇矓，不知不覺間後學竟也淚溼衣襟。林壇主、奶奶、蔡阿姨！明年我一定會回來。各位學長！明年再見。

